带妈妈去检查一下,赞一

个。"这是客户在美团网上对

河南能源焦煤中央医院推出

焦煤中央医院健康体检中心

院的体检套餐,截止目前已

院体检,有效评价共29条,

检项目。一方面是开辟一个

更加方便、实惠的体检渠

道,另一方面也是想借助美

团网这个窗口宣传一下医

院。"该院健康体检中心主

普通体检套餐最高可享受7.7

现在该院推出了普通体

评价得分4.8分。

今年3月中旬,河南能源

有100余人通过网上团购到该 颅多普勒等。

的体检套餐作出的评价。

医卫炔讯

价;夕阳红套餐最高可享受7

折优惠,即原价最高745.1元

的体检套餐可享受522元的优

惠价。现在推出的体检套餐

中,最少的也有12项检查

包括胸片、腹部B超等, 最多

查,包括腹部彩超、彩色经

户,健康体检中心都会有专

我。经过近期营运,客户都

还比较满意的。"负责接待美

检的人群中,以单位的人群

居多。所以我们就想着将网 上团购这个平台做好,真正

"因为前来我们医院体

夏湘何阳

团客户的护士窦蓓蓓说。

所有来该院的美团客

河南能源焦煤中央医院

体检套餐网上热卖

开始尝试在美团网上推出该 的夕阳红女性套餐有20项检

团网订餐、团购电影票之类 会带着他们走流程,并且帮

的,感觉方便实惠。今年3 助他们排队,如果客户上厕 月份, 偶然间想到能不能借 所, 我就会在厕所门口等候

助美团网推出我们医院的体 他们,怕他们出来找不到

检套餐和夕阳红体检套餐两 打造成一个外界了解我们的

种团购套餐,每一种套餐里 窗口。所以在一定程度上

面都分男女不同体检项目, 说, 团购的客户就像VIP客户

客户可根据需要作出选择。 了"郭娴笑着说。

"我平日里就经常在美门的工作人员引领体检。"我

"服务很好,也很实 折优惠,即原价最高258.6元

质量也有保障,下次再的体检套餐可享受199元优惠

市人民医院血液科

成为河南省淋巴瘤诊治中心合作单位

淋巴瘤诊治中心唯一合作单位在市人民医 院血液内科挂牌。据悉,这将对我市恶性 淋巴瘤方面的治疗、科研乃至整体医疗水 平的提升,起到重要推动作用。

据了解,恶性淋巴瘤是目前增长速度 最快的恶性肿瘤,严重威胁着人类的生命 和健康。其生物学特性复杂多样,病理诊 断疑难,临床治疗迫切需要规范化,研究 涉及多个学科和前沿领域。河南省淋巴瘤 诊疗中心由郑州大学第一附属医院病理 科、血液科、小儿科、造血干细胞移植中

科室联合组成。这些科室实力雄厚,多数 是河南省的重点学科,目前开展的主要诊 疗项目有淋巴瘤病理学和分子遗传学诊 断,少见、疑难、危重、年老、难治等淋 巴瘤临床诊治,造血干细胞移植术,临床 血细胞实验室检查分析等。

据市人民医院血液科副主任宋庆林介 绍,河南省淋巴瘤诊治中心将焦作市人民 医院血液科作为合作单位,旨在为焦作市 多个学科医师建立一个平台,希望大家在 恶性淋巴瘤治疗和研究方面,能共同学习 和诊疗经验,加强沟通和协作,开展临床 研究,提高全市淋巴瘤的诊疗水平,并为 疑难淋巴瘤患者开辟一个绿色通道, 使病 人得到正确、及时的诊断,得到规范、合 理、高效的治疗。

河南省淋巴瘤诊治中心主任、郑大-附院肿瘤科主任、教授张明智在挂牌仪式 上表示, 之所以选择焦作市人民医院血液 科作为省淋巴瘤诊治中心合作单位,是因 为该科是豫北地区第一家独立的血液病专 科,也是省重点培育学科,多项技术达到 淋巴瘤诊疗水平作出新的更大贡献。

实力。随着双方合作不断深入,相信焦作 市人民医院血液科在恶性淋巴瘤方面的医 疗技术水平会更上一个新台阶。

市人民医院党委书记李中东表示,河 南省淋巴瘤诊治中心将市人民医院血液科 作为合作单位,是对市人民医院在淋巴瘤 诊疗方面所做的工作和取得成绩的肯定, 是对市人民医院的重托、鼓励和鞭策。今 后,要以此为动力,和全市同人一起互相 学习、共同进步、协作发展, 为提高我市

市人民医院心胸外科 介入封堵术微创补心

本报讯(记者孙阎河)昨日,记者从市人 民医院获悉,8月28日,该院胸外科在局麻下, 成功采用介入手术方式完成一例多发孔房间隔 缺损封堵手术,整个手术过程约一小时,术 中、术后患者无明显不适。目前,患者恢复良

女性患者秦某38岁,5年前被发现有心脏杂 音,在做心脏彩超检查时,发现是房间隔缺 之后,患者到很多家医院咨询,均被告知 需要手术治疗,且需要正中开胸才能完成手 术。这种手术方式让患者精神产生了很大的压 力。几年来,患者因害怕手术切口大、创伤 大, 迟迟没有住院治疗。

一周前,患者到市人民医院心胸外科咨 询,该科副主任董晓龙在查看了她的心脏彩超 结果后, 审慎地判断患者能够进行介入手术治 疗。董晓龙的意见让患者看到了希望,秦某立 即办理了住院手续。

人院后, 考虑患者的心脏彩超提示有一定 的肺动脉高压, 董晓龙给患者制订了一个降肺 动脉压力的治疗方案。然后, 联系心脏彩超室 主任康素玲, 共同研究了患者的心脏彩超结 果,判断患者肺动脉高压已经得到纠正,并且 可以做介入手术。不过, 因考虑患者的房间隔 缺损是多发孔,使用单个封堵器效果不理想, 最终决定采用双封堵器进行手术。

据了解,使用双封堵器并不是如人们想象 的比单个封堵器多装一个封堵器那么简单,而 是需要牵涉到大血管多部位穿刺, 并且多个封 堵器之间的位置安排、封堵器相互影响等因

素,都使得手术的风险和难度高出了许多。 最终,经过心胸外科医生的努力和有关科 室的密切配合,患者的手术取得了圆满成功。

我市举行国家严重精神障碍信息管理系统二期培训

本报讯(记者张璐 实 习生王文雅) 为进一步加强 严重精神障碍信息数据管 理, 更好推进重性精神疾病 患者的管理治疗工作。8月 27日至29日,受市卫生局的 委派,市精神病院副院长杨 秀双、市重性精神疾病管理 项目业务管理员王鲜丽,分 别在市精神病院、武陟县第 二人民医院、沁阳市疾控中 心为全市各基层精防医生 240余人进行国家严重精神 障碍信息管理系统二期培

据悉, 国家严重精神障 碍信息管理系统二期已经初 步开发完成, 为确保市信息 管理系统的正常运行, 市卫

生局举办国家严重精神障碍 信息管理系统二期培训班。 培训中, 杨秀双着重介绍了 重性精神疾病管理系统中的 率、患病率、检出率、随访 率的"六率"以及档案工作 管理的要求; 王鲜丽重点讲 述了二期系统的操作方法, 针对各直报员上机练习出现 的问题进行了详尽解答。各 县市、区卫生局分管领导、县 级业务管理员及各乡镇卫生 院、社区卫生服务中心的数 据管理员等参与培训学习。

据了解, 二期系统相对 于之前一期系统来说,增加 了很多新的功能点,既能有 效提高管理信息的质量,又



培训后现场交流。

能大大地方便工作。国家严 让每一位直报员熟悉并掌握 重精神障碍信息管理系统二 新系统的操作,顺利地完成 期即将正式启用,我市希望 通过开展相关的培训工作, 作。

寄生虫可促特应性皮炎症状改善

信息管理新旧系统的转换工

(本报资料照片)

职业人群心血管病 风险调查结果公布

7%的上班族从没测过血压

中心和阜外医院等机构目前 血糖情况。对于心血管病患 险调查结果。调查显示,上 酸甘油,一旦怀疑冠心病发 班族中有7%的人没测过血作,立刻服用。需要注意的 压,23%没测过血脂,17%没 是,硝酸甘油遇光易分解, 测过血糖。认知到吸烟、大 因此,随身携带的硝酸甘油 量饮酒、饮食中缺乏蔬菜水 果和糖尿病与心脑血管病有 光保存;随身携带的硝酸甘 关的人均不足40%。

能每年参加一次体检,这样 或卧位。

本报讯 国家心血管病 至少可以了解血压、血脂 一定要放在深色的小瓶中避 油要定期更换,最好三个月 专家建议,上班族最好 换一次;服用时要采用坐位 (贾晓宏)

据新华社电 特应性皮炎病程长、 治疗难,被医学界视为"湿疹中最难治 清。不过,发达国家的特应性皮炎患者非 的一种"。日本研究人员日前证实感染寄 生虫后特应性皮炎症状能得到改善,并 揭示了其具体机制, 这将有助于开发治 疗特应性皮炎的新方法。

特应性皮炎是具有家族遗传倾向的 慢性过敏性皮肤病,常伴有支气管哮喘和 的实验鼠感染疟原虫后,随着感染症状

过敏性鼻炎,致病原因一直没有完全弄 常多,而发展中国家患者比较少,虽然人 们尚不清楚为何会出现这一差异,但是寄 生虫感染被认为是其中的一个原因。

群马大学研究生院教授石川治率领 的研究小组注意到, 让患有特应性皮炎 的加剧,实验鼠的湿疹症状得到了改善。

自然杀伤细胞是机体重要的免疫细 胞,被认为与抗肿瘤、抗病毒感染和免

研究人员表示,弄清了感染寄生虫使 特应性皮炎症状改善的机制后,如能利用 感染以外的方法使自然杀伤细胞增加,就 能促进特应性皮炎治疗新药的研发。

打造傲立中原大地的脑外科品牌

-记第九十一中心医院神经外科

本报记者 朱传胜

大脑,人类最复杂、最重要的器官之一。脑病,曾经 是致死、致残率最高的疾病。在脑子里开刀, 在老百姓的 眼中,那是"天大的事"。

作为医学上被公认为地位最高的领域,神经外科手术 集急、险、精于一身。如果说外科医生是刀尖上的"舞 者",那么,神经外科医生就是在生命中枢踮起脚尖"跳 舞"。

在第九十一中心医院里,有这样一群医者,他们把医 治脑病作为救死扶伤的"头"等大事,与时间赛跑、与死 神搏斗、与科技共舞,一次次勇闯生命禁区,创造了一个 个医学奇迹。

医疗水平大提升

三叉神经痛,又称"天下第一痛",是医学界公认的神 经系统中最痛苦、最顽固、治疗最困难的一种疾病,有 "不死的癌症"之称。发病时,患者通常抱头蜷缩在地,或 用头撞墙, 痛不欲生。

由于该病为常见病和多发病,不少人一旦患病,生活 质量将受到严重影响。而且,该病极易被误诊为牙疼,不 少患者到神经外科就诊时,不少人牙齿被拔掉几颗,有的 患者牙齿几乎被拔光。

在与三叉神经痛的"斗争"中,该科认识到,三叉神 经痛是由血管压迫神经造成的。因为,血管波动会一次次 刺激神经引起一次次疼痛。将神经与血管进行梳理分开, 就能制服三叉神经痛的"元凶"。于是,该科运用显微镜和 神经内镜,开展显微血管减压术,使得80%以上患者病情得 以长期缓解, 甚至得到治愈。

72岁的患者姚某,右侧三叉神经区域发作性疼痛30余 年,发作频率和严重程度逐年加重,说话、吃饭、洗脸均 可诱发疼痛,以致其精神紧张,不敢进食,身体逐渐消 瘦。姚某认为这种病难以忍受,以致其多次自杀未遂。虽 经药物和封闭等各种治疗,疼痛仍不能缓解。该科主任毋 江对其进行射频治疗后,效果非常明显,症状完全控制。 她出院后逢人便说:"是第九十一中心医院给了我第二次生

硬件设备大升级

其实,该科之所以对三叉神经痛治疗有如此明显的效 果,与引进先进的高科技设备是分不开的。其中,该科所 使用的神经内镜是我市唯一的一台。在治疗三叉神经痛手 术中,运用神经内镜要比单纯利用显微镜有更好的手术效

即使是显微镜,该科优势也是相当明显:不仅数量 多,而且更先进。比如,该科引进的价值250万元的荧光显



毋江主任 (右一) 正在功能先进的重症监护室诊治患者,

微镜,进一步提高了颅脑手术的精细化程度,尤其在做蛛 网膜下腔出血手术时,能够在手术第一时间判断动脉瘤的 状况以及夹壁情况等。在对癫痫患者进行手术时,这款显 微镜结合神经电生理仪可以判断出其病形成的部位以及应 该切除的范围, 使癫痫灶得以清除。

在硬件设备投入上,该科今年的表现尤为抢眼。为了 使重症患者得到更好救治,今年年初,一个投资2000多万 元的重症监护室在该科投入使用。据悉,在我市,这是唯 -个神经外科单独的现代重症监护室(ICU)。在重症监 护室里,不仅配备有呼吸机、心电监护仪等常规设备,还 配备有我市唯一的脑电监护仪、神经电生理监测、颅内压

"这些先进设备的配备为患者提供了更多的生命保 障。"毋江说,"比如,神经电生理监测,这个设备对脑瘤

开颅手术有着显著的技术支持。以往, 主刀医生打开头颅 后,哪些地方能动手术,全凭解剖经验来判断,而神经电 生理监测出现,将经验解剖向电生理过渡,不仅避免了医 生判断失误,而且避免了患者在术中受到神经损伤。

王海燕 摄

人才资源大整合

尽管高科技设备在手术中能够起到很大作用,但是, 一个科室的医疗水平以及学科的建设,人才最为关键。

毋江是第九十一中心医院神经外科创始人、硕士生导 师。从医30余年来,他凭借过硬的技术,一次次勇闯生命 禁区, 创造了一个个医学奇迹。他非常注重对年轻医生的 培养,毫不吝啬地把经验和"绝活"传授给他们,使科室 涌现出一大批能够独当一面的人才。随着神经外科人才队

伍进一步壮大,几年前,该院神经外科发展为两个区。 不过,今年年初,该院传出一条重磅消息:该院神经 外科要合二为一。"我们要发挥1+1>2的作用,对神经外科 人才资源大整合,这是医院领导审时度势作出的重大决 策。"毋江说,"目前,我们神经外科医生有14人,护士有 50人,这样大规模的科室团队,在全省都不多!"

在人才资源大整合的背后,其实是该科"上档升级" 的发展诉求。在毋江看来,把人才集中起来,既能干成 大事,又避免争治相同病人所造成的内耗。"我们可以集 中力量, 开展一些别人做不了的手术, 在技术上能够明 显拉开档次。"母江说,"目前,我们科室根据职称以及 各自的技术特点,科学地划分为肿瘤及功能组、颅外伤 组、脑血管病组,让每一名医生都能明确自己的专业发

将十根手指握成拳头,就是力量。该科通过人才资源 大整合,打出了一套不错的"组合拳",使得该科的发展得 到质的飞跃。

科室简介:

第九十一中心医院神经外科(颅脑外科)是济南 军区重点学科,该科开展的立体定向下精神病的顽固 性、癫痫的外科治疗达国内先进水平,开展的脑动脉 瘤、脑动静脉畸形的手术及介入治疗、单鼻孔入路垂 体瘤的切除手术、颅底肿瘤的显微手术治疗达省内先 进水平。该科具备重型颅脑损伤的急救绿色通道,有 一套成熟的诊断治疗及护理方案;对高血压脑出血的 治疗已做到微创、显微镜下清除血肿,有效地降低了 患者的病残率;开展的颈内动脉及颅内动脉狭窄的支 架置入技术非常娴熟;拥有焦作市唯一的神经外科专 用ICU和一支成熟的护理队伍,以高端的医疗护理技 术、优质的人文服务、先进的硬件设备为患者提供一 流的服务。

